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Những đóng góp mới về mặt lý luận:
Luận án đã hệ thống hóa phân tích làm sáng tỏ những lý luận về hợp nhất kinh doanh và kế toán hợp nhất kinh doanh trong các doanh nghiệp đặc biệt luận án khẳng định phân tích chỉ rõ việc xác định giá trị doanh nghiệp khi tiến hành hợp nhất kinh doanh khác với việc xác định giá trị doanh nghiệp thông thường. Luận án chỉ ra vai trò quan trọng của xác định giá trị doanh nghiệp khi tiến hành hợp nhất kinh doanh từ đó đưa ra phương pháp xác định giá trị doanh nghiệp khi tiến hành hợp nhất kinh doanh có xác định giá trị cộng hưởng bao gồm cộng hưởng hoạt động và cổng hưởng tài chính.
Luận án phân tích làm rõ nguyên tắc, phương pháp kế toán hoạt động hợp nhất kinh doanh từ đó chỉ ra sự khác biệt giữa kế toán hợp nhất kinh doanh theo phương pháp gộp chung (pooling of interests method) và phương pháp mua (acquisition method) cũng như điều kiện thực hiện các phương pháp đó.
Những đề xuất mới được rút ra từ kết luận nghiên cứu:

Trên cơ sở phân tích đặc điểm của hoạt động hợp nhất kinh doanh trong các doanh nghiệp ngành công nghiệp Việt Nam luận án đã đánh giá đúng thực trạng kế toán hợp nhất kinh doanh trong các doanh nghiệp ngành công nghiệp Việt Nam từ đó đã đưa ra một hệ thống các giải pháp toàn diện, trong đó nhiều giải pháp là đề xuất mới như:
- Để kế toán hợp nhất kinh doanh đạt hiệu quả cao đòi hỏi phải hoàn thiện công tác quản lý hoạt động hợp nhất kinh doanh từ việc nhận diện xác định phạm vi hợp nhất kinh doanh, lựa chọn hình thức đến việc kiểm soát, hạn chế tác động tiêu cực từ hoạt động hợp nhất kinh doanh mang lại cũng như thủ tục, quy trình hợp nhất kinh doanh sao cho đồng bộ.
- Hoạt động hợp nhất kinh doanh tại Việt Nam nói chung và ngành Công nghiệp Việt Nam nói riêng là hoạt động mới mẻ về cả nhận thức và tổ chức thực hiện, vì vậy luận án đưa ra giải pháp hoàn thiện thủ tục và quy trình hoàn thiện kế toán hợp nhất kinh doanh.
- Xác định giá trị doanh nghiệp khi tiến hành hợp nhất kinh doanh cần xác định giá trị cộng hưởng (giá trị cộng hưởng là giá trị đặc biệt phát sinh khi tiến hành hợp nhất kinh doanh.
- Lợi thế thương mại là một tài sản đặc biệt phát sinh khi tiến hành hợp nhất kinh doanh, luận án đề xuất nguyên tắc và phương pháp hạch toán riêng lợi thế thương mại (lợi thế thương mại dương và lợi thế thương mại âm).

- Lợi ích cổ đông thiểu số chưa được quy định rõ ràng trong VAS, vì vậy luận án đưa ra phương pháp xác định lợi ích cổ đông thiểu số theo phương pháp giá trị hợp lý.
- Báo cáo tài chính sau hợp nhất kinh doanh là một phần hết sức quan trọng, vì vậy sau hợp nhất kinh doanh kế toán phải lập các bút toán điều chỉnh phục vụ cho việc lập báo cáo tài chính.
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6. New findings of the dissertation: 


New theoretical contributions: 
The dissertation systemizes, analyzes and clarifies theoretical issues about business combination and business combination accounting  at enterprises. It especially analyzes and points out the difference between determination of business value in case of business combination and in normal business cases. It emphasizes the importance of determining business value in business combinations and presents methods of  determinations, in which synergy value  is identified (including operating synergy and financial synergy).
The disseration also analyzes and carifies principles and methods of accounting for business combinations at enterprises, thus distingushing between accounting for business combination according to pooling-of-interests method and according to acquisition method as well as conditions for carrying out such methods. 
New proposals drawing from research conclusions: 
On the basis of anaylizing characteristics of business combination activities at enterprises in Vietnamese industry sector, the dissertation presents correct assessment about the current situation of accounting for business combination at enterprises in Vietnamese industry sector. From that, it provides a package of comprehensive solutions, many of which are new proposals, such as:  
- For high effectiveness of accounting for business combination, improvements must be made in the management of business combination activities, from identifying the scope and choosing the form of business combination to controlling and minimizing negative impacts from business combination as well as in synchronized procedures for business combination.   

-   Business combination activities at enterprises in Vietnamese industry sector in particular and at Vietnamese enterprises in general is still in the early stage, both in terms of theory and actual practice. Therefore, the dissertation provides solutions to improving procedures for business combination accounting practices. 
-   Synergy value (the special value occured in  business combination process) must be identified in determination of business value for business combination.  
-  The disseetation proposes separate pricinples and accounting methods for   goodwill (both negative goodwill and positive goodwill), which is a special assets incurred during business combination process.

-  Because minority interest has not been clearly regulated in Vietnamese Accounting Standard (VAS), the dissertation presents methods for identifying minority interest according fair value method.
-  Financial report after business combination process is a very important; therefore after business combination process, accountants must accountants must have book entries that prepare for financial report post-acquisition.
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