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6. Những kết luận mới của luận án: Trong số những đóng góp mới của luận án có thể nổi bật nhất ở những nội dung sau:  

Thứ nhất, từ lý thuyết chung về quản lý nhà nước, tác giả đã phát triển và cụ thể hóa thành lý luận quản lý nhà nước của một tỉnh/thành phố đối với một lĩnh vực cụ thể -lĩnh vực cung ứng nước sạch nông thôn. 

Thứ hai, đã làm phong phú thêm những vấn đề lý luận về quản lý nhà nước đối với cung ứng nước sạch ở khu vực nông thôn; đã xây dựng và làm rõ các khái niệm về nước sạch, sản xuất, cung ứng nước sạch, quản lý nhà nước đối với nước sạch nông thôn, nội dung quản lý nhà nước đối với cung ứng nước sạch nông thôn và phân tích các nhân tố ảnh hưởng đến cung ứng nước sạch, các nhân tố chi phối quản lý nhà nước  đối với cung ứng nước sạch nông thôn; đã nêu lên và phân tích khá sắc nét những điểm đặc thù trong quản lý nhà nước về nước sạch nông thôn giữa địa phương và trung ương; đã đề xuất được những tiêu chí đánh giá kết quả hoàn thiện quản lý nhà nước về nước sạch nông thôn.

Thứ ba, từ việc nghiên cứu kinh nghiệm quản lý nhà nước về cung ứng nước sạch nông thôn của một số địa phương tiên tiến trong và ngoài nước tác giả đã rút ra được những kinh nghiệm cần thiết cho việc hoàn thiện quản lý nhà nước đối với cung ứng nước sạch nông thôn ở Hà Nội.        
Thứ tư, từ việc phân tích thực trạng sử dụng nước sinh hoạt của dân cư nông thôn, thực trạng quản lý nhà nước của Thành phố Hà Nội đối với cung ứng nước sạch nông thôn kết hợp những thông tin thu thập được trong quá trình khảo sát, phỏng vấn nhóm đối tượng trọng tâm, luận án đã phân tích và đánh giá chính xác, có cơ sở thực trạng quản lý nhà nước  của Hà Nội đối với cung ứng nước sạch và môi trường nguồn nước ở các vùng nông thôn, đã tìm ra được các nhân tố chi phối, kìm hãm sự phát triển cung ứng nước sạch thời gian qua. Quá trình phân tích đã chỉ ra những thành tựu đạt được, những tồn tại, hạn chế cùng nguyên nhân trong công tác quản lý nhà nước của Thành phố Hà Nội đối với cung ứng nước sạch ở các vùng nông thôn.

Thứ năm, đã tính toán, dự báo được nhu cầu nước sạch tại các vùng nông thôn Hà Nội, đề xuất được phương hướng phát triển cung ứng nước sạch cho giai đoạn tới cùng với hệ thống các quan điểm, yêu cầu và 3 nhóm giải pháp chủ yếu kèm theo một số khuyến nghị nhằm đổi mới, hoàn thiện quản lý nhà nước của Thành phố Hà Nội đối với cung ứng nước sạch nông thôn trong thời gian tới, đảm bảo phù hợp với điều kiện hiện nay của Hà Nội. Các giải pháp đưa ra đều được luận giải rõ ràng, có cơ sở khoa học, đảm bảo sự đồng bộ, khả thi, sát thực tiễn, hiệu quả. Đáng chú ý là các giải pháp mang tính đột phá, như: 

- Hoàn thiện lại chương trình xây dựng các trạm cấp nước sạch nông thôn mà Thành phố đã phê duyệt theo hướng: giảm bớt số lượng các công trình cấp nước nhỏ, lẻ quy mô thôn và hộ gia đình, sử dụng nước ngầm để thay bằng một số ít hơn công trình lớn, có sử dụng nước mặt; vừa giảm bớt chi phí đầu tư, vừa bảo vệ được nguồn tài nguyên nước, hạn chế sự suy thoái, cạn kiệt nguồn nước và sự sụt lún nền đất.

- Chuẩn xác, cân đối lại các nguồn lực đầu tư thực hiện Chương trình nước sạch nông thôn mà Thành phố đã phê duyệt, đảm bảo tính khả thi phần ngân sách thành phố, phù hợp với điều kiện thực tế mỗi huyện và khả năng huy động xã hội hóa đầu tư.

- Đề xuất việc sử dụng ngân sách, tài chính và lựa chọn mô hình quản lý, kinh doanh hệ thống cấp nước sạch nông thôn - đảm bảo hiệu quả, phù hợp với mức độ phát triển kinh tế thị trường, tình hình phát triển lực lượng sản xuất, mật độ dân cư sinh sống, tính chất phức tạp của công trình cấp nước tại xã hoặc địa phương đó.

- Đề xuất bổ sung, hoàn thiện chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn cho cơ quan đầu mối quản lý nước sạch nông thôn; tăng cường bộ máy quản lý nước sạch gắn với bảo vệ, phát triển môi trường nguồn nước tại cơ sở cùng các giải pháp thực hiện, nhằm nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về nước sạch  tại các xã, các thôn trong huyện.

Thứ sáu, Luận án không đơn thuần bó hẹp trong việc nghiên cứu quản lý nhà nước đối với cung ứng nước sạch nông thôn mà đã gắn kết chặt chẽ với quản lý tiêu dùng nước sạch và quản lý môi trường nguồn nước khi hoàn thiện quản lý. Luận án có thể dùng làm tài liệu tham khảo phục vụ nghiên cứu, giảng dạy trong các trường khối ngành Kinh tế - Quản trị kinh doanh, cho các nhà lãnh đạo, các cán bộ QL trong lĩnh vực cung ứng NS ở các vùng nông thôn nước ta.
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6. The new findings of the thesis: new contributions of the thesis can be most prominent in the following:
First, from the general theory of state management, the author has developed and concretized into the state management logic of a city / province for a specific field-field of rural clean water supply.

Second, have enriched the theoretical issues of state management of clean water supply in rural areas; has developed and clarified the concept of clean water, production, clean water supply , state management for rural clean water supply, contents of state management for rural water supply and analyze the factors affecting clean water supply, the dominant factor for the management of state rural clean water supply; have presented and analyzed quite Sharpen those typical of the state management of rural clean water supply between local and central authority has proposed criteria for evaluating the results improve State management of rural clean water.

Third, from the empirical study of state management of rural clean water supply of some local and foreign advanced authors have learned from the experience necessary to complete State management for rural clean water supply in Hanoi. 

Fourth, from the analysis of water use situation of the rural population, the status of state management of Hanoi for rural clean water supply combined information gathered during surveys, interviews, focus groups, analysis and thesis were correct assessment, based situation management of the Hanoi government to provide clean water and environmental water sources in rural areas, found out to be the dominant factor, inhibits thedevelopment 

of water supply over time. The analysis pointed out the achievements, limitations and reasons in the state management of Hanoi for clean water supply in rural areas. 

Fifth, has calculated, projected clean water demand in rural areas of Hanoi, the proposal is the development direction of clean water supply for the coming period with the point system, requirements, and three groups of solution together with some key recommendations for reform, improving state management of Hanoi for rural clean water supply in the future, ensuring consistent with the current conditions of Hanoi. The solution given interpretation are clear, scientific basis, ensuring consistency, feasibility, monitoring practices and efficiency. Notably, the innovative solutions, such as:

- To complete the building program of rural water supply plants that the city ​​government has approved the following directions: reduce the number of water supply capacity of small scale retail and rural households use groundwater instead with a few more big projects, which use surface water; both reduce investment costs, both protect water resources and limit the degradation and depletion of water sources and ground subsidence.

- Precision, balance the resources invested in the implementation of rural clean water supply program that was approved by the city ​​government to ensure the viability of the city's budget, in accordance with actual conditions in each district, and ability social mobilization of investment. 

- To propose the use of budget, finance and management model options trading system of rural clean water supply - to ensure effective, consistent with the level of market economy development, the development situation productive forces, the density of residents, the complexity of water supply works in communes or localities. 

- Propose additional complete functions, duties and powers for the focal for rural clean water management and enhance clean water management apparatus connected with protection, water resource development environment at the local and implement solutions, to improve effectiveness and efficiency of state management of water in the communes, the villages in the district.

Sixth, The thesis is not simply confined in the study of water management for rural clean water supply which has been closely linked with the consumption of clean water management and water resources management to improve management. The thesis can be used as reference materials for research, teaching in the fields of Economics - Business Administration, for the leaders, the managers in the field of water supply in the rural areas of our country.
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