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7. Những kết luận mới của luận án: 


- Luận án đã hệ thống hóa và làm rõ thêm một số vấn đề lý luận cơ bản về quản lý hoạt động bảo hiểm tiền gửi (BHTG) của tổ chức BHTG như: nội dung cơ bản trong quản lý hoạt động BHTG của tổ chức BHTG; các nhân tố khách quan và chủ quan ảnh hưởng đến quản lý hoạt động BHTG của tổ chức BHTG.


- Luận án đã khái quát được thực trạng hoạt động BHTG ở một số quốc gia và vùng lãnh thổ được coi là thành công trong hoạt động BHTG (Mỹ, Nhật Bản và Đài Loan) và rút ra 7 bài học kinh nghiệm cơ bản giúp công tác quản lý hoạt động BHTG ở Việt Nam thực sự phát huy hiệu quả. Những bài học rút ra là có chọn lọc, phù hợp và có thể vận dụng vào thực tiễn của Việt Nam. Những bài học đó có thể xem như những tổng kết lý luận từ hoạt động thực tiễn.

-  Luận án mô tả khái quát thực trạng quản lý hoạt động BHTG của BHTG Việt Nam về các nội dung hoạt động và đưa ra nhận xét, đánh giá về thực trạng đó, đáng chú ý là nhận xét về 4 mặt còn hạn chế và 6 nguyên nhân của các hạn chế đó. Những nhận xét đánh giá là khá cụ thể, sát thực tế và có tính khách quan, do đó có giá trị xác lập cơ sở thực tiễn cho việc cân nhắc, lựa chọn đề xuất các giải pháp và kiến nghị.

- Trên cơ sở phân tích những thuận lợi và khó khăn trong quản lý hoạt động BHTG của BHTG Việt Nam, luận án đã đề xuất 4 quan điểm, 4 nhóm giải pháp và 3 nhóm kiến nghị nhằm hoàn thiện công tác quản lý hoạt động BHTG của BHTG Việt Nam. Các đề xuất là có hệ thống, khá toàn diện và cụ thể, được luận giải rõ ràng và có sự gắn kết với những trình bày lý thuyết và đánh giá thực trạng, nên có độ tin cậy và có sức thuyết phục. Vì vậy đề xuất của luận án có giá trị tham khảo cho các nhà quản lý và hoạch định chính sách trong việc lựa chọn các giải pháp phù hợp nhằm hoàn thiện công tác quản lý hoạt động BHTG của BHTG Việt Nam. .
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7. New findings of the Thesis: 


- The Thesis has systematized and clarified  a number of basic theoretical issues on management of deposit insurance (D.I) organization, such  as: fundamental contents in DI operation management of the DI  organization; objective and subjective factors affecting the management of the DI organization.

- The Thesis synthesized  DI operation situation of some countries and territories that are considered successful in DI activities (the US, Japan, and Taiwan). Then the dissertation has given 7 basic experience lessons for managing effectively deposit insurance operation in Vietnam. The lessons learned on a selective basic and can apply in practice in Vietnam. The lessons that can be considered as the theoretical synthesization from practical activities.


- The Thesis has described the general status management of deposit insurance of  the DIV on the content of activities and make comments, assessment of the situation, notably the comments on 4 limitations and 6 causes of the situation. These evaluations are practically specific,  accurate and with objectivity, therefore is valuable to establish factual basis for consideration of selection proposed solutions and recommendations.


- On the basis of analysis on advantages and disadvantages in DI operation  management of the DIV, the Thesis has proposed 4 view points, 4 solutions groups and 3 proposal groups to improve the management of DI activities of the DIV. The proposed system is quite comprehensive and specific with clear interpretation and in connection with the presented theory and assessed situation, thus should have the credibility and persuasiveness. So the thesis proposals have reference value for managers and policy makers in making appropriate solutions in order to improve the management of activities of the DIV. 

