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7. Những kết luận mới của luận án: 

- Luận án đã hệ thống hóa và phát triển một số vấn đề lý luận cơ bản về năng lực và nâng cao năng lực cung ứng dịch vụ tư vấn quản lí của các doanh nghiệp tư vấn Việt Nam, đã làm rõ một số khái niệm cơ bản, sự hình thành và cấu trúc thị trường dịch vụ tư vấn quản lí ở Việt Nam; xây dựng khái niệm, mô hình, nội dung và tiêu chí đánh giá hệ năng lực cung ứng dịch vụ tư vấn trên 3 bậc năng lực: Nguồn lực – Khả năng thực tế - Năng lực động. 

- Luận án cũng chỉ rõ phương pháp luận nâng cao năng lực cung ứng dịch vụ tư vấn quản lí bằng cách luận giải thực chất, quy trình R&D, yếu tố ảnh hưởng đến nâng cao năng lực cung ứng dịch vụ  tư vấn quản lí của các doanh nghiệp tư vấn. 
- Luận án đã tiến hành phân tích thực trạng năng lực cung ứng dịch vụ tư vấn quản lí của các doanh nghiệp tư vấn Việt Nam qua 2 tiếp cận: một là, tiếp cận phân tích thực trạng ở một số doanh nghiệp tư vấn Việt Nam chọn điển hình cả thành công và thất bại; hai là, phân tích thực trạng qua điều tra chọn mẫu bằng bảng hỏi trắc nghiệm để từ đó rút ra đánh giá chung và tìm nguyên nhân tồn tại của thực trạng năng lực cung ứng dịch vụ tư vấn quản lí của các doanh nghiệp tư vấn Việt Nam trong giai đoạn hiện nay.

- Luận án đã đề xuất 3 nhóm giải pháp chủ yếu nhằm nâng cao năng lực cung ứng dịch vụ tư vấn quản lí của các doanh nghiệp tư vấn Việt Nam trong thời gian tới: một là, giải pháp nâng cao năng lực năng lực cung ứng cốt lõi và khác biệt; hai là, giải pháp nâng cao năng lực cung ứng cho khách hàng; ba là, giải pháp nâng cao năng lực cung ứng động của các doanh nghiệp tư vấn Việt Nam. Bên cạnh đó, luận án còn đưa ra một số kiến nghị vĩ mô nhằm tạo môi trường và điều kiện nhằm nâng cao năng lực cung ứng dịch vụ tư vấn quản lí cho các doanh nghiệp tư vấn Việt Nam trong thời gian tới.
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7. New conclusions of thesis: 

- The thesis has systematized and developed some basic theoretical issues of capability and enhanced supplying capability management consulting services of Viet Nam consulting businesses, has to clarify some basic concepts, the formation and structure of management consulting services market in Viet Nam. The thesis has built concepts, models, content and criteria for evaluating system of  supplying capability management consulting services based on three capability level: Resources - The ability to actual – The rough capability.

- The thesis also has specified the methodology enhanced supplying capability management consulting services by explaining essence; process R & D, affecting factors to enhanced supplying capability management consulting services of consulting firms.

- The thesis has analyzed the situation of supplying capability management consulting services of Viet Nam consulting businesses through two approaches. Firstly, access to analyze the situation in some Viet Nam consulting businesses that typical selected both success and failure; secondly, analyze the situation through sample surveys with multiple choice questionnaire and from which to draw general assessments and find the real causes of the situation supplying capability management consulting services in Viet Nam consulting enterprises in present period.

- The thesis has proposed three main groups of measures to enhance supplying capability management consulting services of the Viet Nam consulting businesses in the near future. The first, solution to enhance core and difference supplying capability capacity; the second, solution to improve enhance supplying capability for customers; the third, solution to build rough supplying capability of the Viet Nam consulting businesses. In addition, the thesis also gives some macro recommendations to create environment and conditions in order to improve supplying capability management consulting services for Viet Nam consulting enterprises in the near future.
