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6. Những kết luận mới của luận án: 

Xây dựng khung lý luận cơ bản về quản lý nhà nước (QLNN) đối với thương mại các sản phẩm thực phẩm chức năng (TPCN): khái niệm, nội dung, công cụ và phương pháp QLNN đối với thương mại các sản phẩm TPCN; Nhận diện các yếu tố chủ yếu ảnh hưởng đến QLNN đối với thương mại các sản phẩm TPCN.
Từ kinh nghiệm QLNN đối với thương mại các sản phẩm TPCN ở một số quốc gia trên thế giới, luận án đã rút ra một số bài học có thể vận dụng trong QLNN đối với thương mại các sản phẩm TPCN trên thị trường Việt Nam.

Xây dựng khung nghiên cứu và tiến hành điều tra, khảo sát, phân tích thực trạng QLNN đối với thương mại các sản phẩm TPCN trên thị trường Việt Nam thời gian gần đây (2006-2013), từ đó đánh giá thành công, tồn tại, nguyên nhân thực trạng, chỉ ra những vấn đề cần phải giải quyết như: Các vấn đề liên quan đến quyền hạn, trách nhiệm của các đơn vị QLNN và  của lực lượng thanh tra; Các vấn đề liên quan đến quy định của pháp luật QLNN về thương mại các sản phẩm TPCN; Các vấn đề liên quan tới phương pháp điều tiết giá TPCN; Ý thức tự giác chấp hành pháp luật của các doanh nghiệp; Và về cơ sở vật chất, kỹ thuật của các tổ chức, cơ quan quản lý nhà nước.
Đề xuất các giải pháp hoàn thiện QLNN đối với thương mại các sản phẩm TPCN và một số kiến nghị tạo điều kiện thực thi QLNN với thương mại các sản phẩm TPCN như: Hoàn thiện hệ thống văn bản pháp luật, thể chế, chính sách; Tăng cường năng lực chủ thể thực thi chính sách; Nâng cao năng lực người tiêu dùng TPCN...
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6. Findings of thesis:

Construct basic theoretical framework about government management for trade in functional food products: Concept, content, tools and methods in commercial those products; Identify the key factors affecting government management in functional food commerce.
From experience of government management of the products in some countries, the thesis has drawn a number of lessons can be applied in management of commercial functional food products in market of Vietnam.

Develop research framework and conduct investigations, surveys, situational analysis of government management to these products in the market of Vietnam recently (2006-2013), thus evaluating the success, cause of current situation and pointing out need-to-address issues such as: rights and responsibilities of government agencies and inspection force; law regulations in commerce of function foods; price regulating methods; consciousness in abiding the law of the enterprises; and infrastructure, technical aspects of government organizations and authorities.


Propose possible solutions to improve government management and some recommendations to apply it in functional food products commerce including: Completing the legal document system, institutions, policies; Strengthening policy enforcement entity; Enhancing consumers’ capacity…
