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6. Những kết luận mới của luận án: 
6.1. Những đóng góp về mặt lý thuyết

- Hệ thống hóa và phát triển một số vấn đề lý luận về rủi ro và phòng ngừa rủi ro của doanh nghiệp: Trình bày rõ khái niệm, đặc điểm, phân loại rủi ro, phòng ngừa rủi ro của doanh nghiệp nói chung và trong xuất khẩu thủy sản nói riêng, các nhân tố ảnh hưởng đến phòng ngừa rủi ro trong xuất khẩu thủy sản của doanh nghiệp Việt Nam, xây dựng mô hình phòng ngừa rủi ro trong xuất khẩu thủy sản làm cơ sở cho việc nghiên cứu thực trạng phòng ngừa rủi ro trong xuất khẩu thủy sản của doanh nghiệp Việt Nam.
6.2. Những đóng góp về mặt thực tiễn

- Nhận diện rủi ro và phân tích các biện pháp phòng ngừa rủi ro trong xuất khẩu thủy sản của doanh nghiệp Việt Nam, đánh giá thành tựu đạt được, tồn tại và những nguyên nhân của những tồn tại trong công tác phòng ngừa rủi ro trong xuất khẩu thủy sản của doanh nghiệp Việt Nam giai đoạn 2006-2012.

- Trên cơ sở dự báo các rủi ro trong xuất khẩu thủy sản của doanh nghiệp Việt Nam trong giai đoạn tới, trên cơ sở phân tích các rủi ro hiện tại và quá khứ, trên quan điểm coi phòng ngừa rủi ro là một nguồn lợi thế của doanh nghiệp Việt Nam, tác giả đề xuất mô hình phòng ngừa rủi ro trong xuất khẩu thủy sản của doanh nghiệp Việt Nam, kiến nghị đến Chính phủ và Doanh nghiệp trong việc triển khai mô hình mới về phòng ngừa rủi ro trong xuất khẩu thủy sản của doanh nghiệp Việt Nam.
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6. The thesis has obtained the main new findings as follows: 

6.1. Theoretical contributions given

The thesis has systematized and developed a fundamental theory of risk and risk prevention in the enterprises. It explained concepts, characteristics, classification of risk, risk prevention generally and in seafood products export individually, factors of risk prevention in seafood products export of Vietnamese enterprises, building up model of risk prevention in seafood products export, which were applied to implement a real-situation research on risk prevention in seafood products export of the Vietnamese enterprises.
6.2. Practical contributions given

- Identifying risks and analysing measures for preventing risks in seafood products export of the Vietnamese enterprises, explaining successes, failures amd their causes in risk prevention in seafood products export of Vietnamese enterprises during the time of 2006-2012.
- On the base of forecasting risks in seafood products export of Vietnamese enterprises in future, on the base of analyzing present and past risks, from the point of view of considering risk prevention as a source of Vietnamese enterprises’competitive advantage, the author suggest model of risk prevention in seafood products export of Vietnamese enterprises, suggesting measures to the government and the enterprises in order to fulfill the new suggested model of risk prevention in seafood products sxport of the Vietnamese enterprises.
