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7. Những kết luận mới của luận án: 

- Luận án đã hệ thống hóa và phát triển một số vấn đề lý luận về phát triển dịch vụ hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ giai đoạn sau thành lập; trình bày rõ khái niệm, vai trò của dịch vụ hỗ trợ kinh doanh và dịch vụ hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ giai đoạn sau thành lập, những yếu tố ảnh hưởng đến phát triển dịch vụ hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ giai đoạn sau thành lập; phân tích bốn nội dung phát triển dịch vụ hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ giai đoạn sau thành lập bao gồm: Phát triển nhu cầu, đa dạng hóa các loại hình, nâng cao chất lượng và phát triển các kênh cung ứng dịch vụ hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ giai đoạn sau thành lập. Từ kinh nghiệm của các quốc gia trong việc phát triển các dịch vụ hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ giai đoạn sau thành lập, luận án rút ra bài học kinh nghiệm cho Việt Nam.

- Luận án phân tích rõ tình hình phát triển của doanh nghiệp nhỏ Việt Nam giai đoạn sau thành lập, đánh giá thực trạng phát triển dịch vụ hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ giai đoạn sau thành lập trong bối cảnh hiện nay qua điều tra trắc nghiệm trên bốn nội dung của phát triển dịch vụ hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ giai đoạn sau thành lập, trong đó xác định các nhóm dịch vụ hỗ trợ phù hợp với doanh nghiệp nhỏ giai đoạn sau thành lập Việt Nam bao gồm: dịch vụ xúc tiến tài chính, dịch vụ về cơ sở vật chất, dịch vụ đào tạo nhân sự, dịch vụ xúc tiến thương mại, dịch vụ tư vấn quản lý nhân sự. Qua những phân tích này, luận án rút ra những kết luận về thành công, hạn chế và nguyên nhân của hạn chế trong phát triển dịch vụ hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ giai đoạn sau thành lập của Việt Nam trong bối cảnh hiện nay.

- Trên cơ sở dự báo nhu cầu và cung ứng dịch vụ hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ giai đoạn sau thành lập trong thời gian tới, luận án xác định quan điểm phát triển loại hình dịch vụ này cho doanh nghiệp nhỏ giai đoạn sau thành lập. Luận án đề xuất năm nhóm giải pháp nhằm phát triển dịch vụ hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ giai đoạn sau thành lập trong bối cảnh hiện nay ở nước ta bao gồm: nhóm giải pháp nâng cao năng lực thụ hưởng dịch vụ hỗ trợ kinh doanh của doanh nghiệp nhỏ giai đoạn sau thành lập; nhóm giải pháp đa dạng hóa các loại hình dịch vụ hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ giai đoạn sau thành lập; nhóm giải pháp nâng cao chất lượng dịch vụ hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ giai đoạn sau thành lập; nhóm giải pháp phát triển các kênh cung ứng dịch vụ hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ giai đoạn sau thành lập và nhóm giải pháp nâng cao hiệu quả chương trình hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ giai đoạn sau thành lập của Chính phủ và các tổ chức phi chính phủ nhưng không vi phạm định chế của WTO. Bên cạnh đó, luận án đưa ra một số kiến nghị nhằm tạo môi trường và điều kiện phát triển dịch vụ hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ giai đoạn sau thành lập Việt Nam trong giai đoạn tới.  
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7. New conclusions of thesis: 

- The dissertation has systematized and developed a number of theoretical issues on developing services supporting small sized enterprises in post-establishment phase; clearly presented concepts, roles of services supporting business and services supporting small sized enterprises in post-establishment phase; analyzed 4 contents on developing services supporting small sized enterprises in post-establishment phase including: developing demand, diversifying types, improving quality and developing supply channels of services supporting small sized enterprises in post-establishment phase. Based on experiences of other countries in developing services supporting small sized enterprises in post-establishment phase, the dissertation has drawn out lessons learned for Vietnam.

- The dissertation has clearly analyzed the development of Vietnamese small sized enterprises in post-establishment phase, evaluated the real situation of developing services supporting small sized enterprises in post-establishment phase in current context through a multiple choice survey on 4 contents of developing services supporting small sized enterprises in post-establishment phase, which determined groups of supporting services suitable to Vietnamese small sized enterprises in post-establishment phase include: financial promotion, material basis, personnel training, trade promotion, and personnel management consultancy. Through this analysis, the dissertation has come to conclusions on success, shortcomings and causes in developing services supporting Vietnamese small sized enterprises in post-establishment phase in current context.

- On the basis of forecasting demand and supply of services supporting small sized enterprises in post-establishment phase in the coming period, the dissertation has determined viewpoint of developing these types of services for small sized enterprises in post-establishment phase. The dissertation has recommended 5 groups of solutions to developing services supporting small sized enterprises in post-establishment phase in current context in our country, including: solutions to developing demand for services supporting small sized enterprises in post-establishment phase; solutions to diversifying types of services supporting small sized enterprises in post-establishment phase; solutions to improving quality of services supporting enterprises in post-establishment phase; solutions to developing supply channels of services supporting small sized enterprises in post-establishment phase; and solutions to improving efficiency of programme supporting small sized enterprises in post-establishment phase of the Government and non-government organizations, not violating the institutions of WTO. In addition, the dissertation has made some recommendations on creating environment and conditions to develop services supporting Vietnamese small sized enterprises in post-establishment phase in the coming period.

