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6. Những kết luận mới của luận án: 


Luận án dự kiến có những đóng góp mới như sau:

- Dựa trên những lý thuyết của các tác giả đi trước, tác giả luận án đã tổng hợp và chỉ ra được mô hình và tiêu chí đánh giá đánh giá hiệu quả kinh tế xã hội của các dự án FDI. Chỉ ra được những nhân tố ảnh hưởng đến hiệu quả kinh tế xã hội của các dự án FDI trên góc độ quản lý kinh tế  xã hội và lãnh thổ

- Tác giả luận án đã tìm hiểu nghiên cứu kinh nghiệm của các quốc gia đi trước như Thái Lan, Trung Quốc, Malaysia… là những nước nằm trong khu vực hoặc có điều kiện gần tương tự với điều kiện kinh tế xã hội với Việt Nam để từ đó tác giả rút ra được những bài học kinh nghiệp cho việc quản lý kinh tế xã hội và lãnh thổ đối với các dự án FDI tại Việt Nam

- Với những số liệu trong quá trình nghiên cứu, tác giả luận án đã phần nào phác họa bức tranh về FDI tại Việt Nam trong giai đoạn vừa qua. Thông qua đó phản ánh phần nào những tác động của FDI tới các yếu tố của nền kinh tế Việt Nam.

- Bằng phương pháp nghiên cứu hợp lý, tác giả luận án cũng đã tiến hành phân tích hiệu quả của các dự án FDI đã và đang thực hiện tại Việt Nam, chỉ ra được những thành công, những hạn chế và nguyên nhân hạn chế từ đó chỉ ra được những vấn đề cần đặt ra để nâng cao hiệu quả kinh tế xã hội của cá dự án FDI trong thời gian tới.

- Tác giả luận án dựa vào những quan điểm và chiến lược phát triển kinh tế xã hội của Đảng và Chính phủ đã kiến nghị một số giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả kinh tế xã hội của các dự án FDI tại nước ta trong thời gian tới.
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6. Some new conclusion of the dissertation: 


The dissertation proposes new contributions as follows:

- Based on the preceded theories, the author has generated and provided a model of and criteria for the evaluation of the effectiveness of the socio-economic efficiency of FDI projects; stated out the factors influencing the socio-economic efficiency of FDI projects on the management aspect of the socio-economy and territory.

- The author has carefully considered the experiences of other preceding countries like Thailand, China, Malaysia, etc. that are of the same region or have similar socio-economic conditions to Vietnam’s, from which the author draws lessons for the socio-economic and territorial management of FDI projects in Vietnam.

- With these figures in the research process, the author partly sketched a picture of FDI in Vietnam in the past period that reflects the impact of FDI on the elements of Vietnam's economy.

-With appropriate research methods, the author has also analyzed the effectiveness of FDI projects having been implemented in Vietnam, pointing out the successes, the limitations and their causes; from which, indicates the problems to set out to improve the socio-economic efficiency of FDI projects in the near future.

-The author, basing on the opinions and strategies of the socio-economic development of the Party and the Government, has proposed some measures to improve the socio-economic efficiency of FDI projects in our country Vietnam in future.
