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7. Những kết luận mới của luận án: 
- Luận án làm rõ khái niệm NLSXKD của DNSXKD thép, đưa ra các chỉ tiêu cơ bản đánh giá NLSXKD của DNSXKD thép; nhận diện 7 yếu tố chủ yếu ảnh hưởng đến NLSXKD của DNSXKD thép.

- Từ kinh nghiệm NLSXKD thép của các DN thép Nhật Bản, Hàn Quốc, Thái Lan, luận án rút ra được 5 bài học kinh nghiệm về nâng cao NLSXKD cho các DNKD thép nói chung và các DNSXKD thép thuộc VNSTEEL nói riêng. 
- Luận án khái quát quá trình hoạt động sản xuất, kinh doanh của Tổng Công ty thép Việt Nam, phân tích ảnh hưởng của các yếu tố đến NLSXKD của các DNSXKD thép thuộc Tổng Công ty thép Việt Nam. Luận án phân tích thực trạng NLSXKD của hai DNSXKD thép được chọn điển hình qua các chỉ tiêu đánh giá, từ đó đưa ra các đánh giá chung về những  thành công, điểm mạnh, những hạn chế, điểm yếu và nguyên nhân thực trạng. Đây là cơ sở thực tiễn quan trọng để đề xuất những giải pháp. 
- Trên cơ sở xác định rõ 5 quan điểm nâng cao NLSXKD của các DNSXKD thép thuộc VNSTEEL, luận án đề xuất 6 nhóm giải pháp chủ yếu nhằm nâng cao NLSXKD của các DNSXKD thép thuộc Tổng Công ty thép Việt Nam đến năm 2020, đó là: (Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực; (Tăng cường khả năng tài chính; (Đảm bảo nguồn nguyên liệu và năng lượng; (Tích cực đổi mới công nghệ, đầu tư công nghệ hiện đại; (Tiết kiệm năng lượng và giảm chi phí sản xuất; (Phát triển kênh phân phối và mở rộng thị trường tiêu thụ. Đồng thời, luận án đưa ra một số kiến nghị vĩ mô nhằm tạo môi trường và điều kiện để thực thi các giải pháp.
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7. New conclusions of the dissertation: 
 The research defines what is production capacity, marketing capacity of steel companies while indicating the basic criterium for assessing of manufacturing and marketing capacities of steel companies, finding out 7 major factors influencing those capacities.
The research learns by experience from Japanese, South Korean and Thai enterprises 5 lessons on improving manufacturing and trading capacities for steel companies, in general and those under Vietnam Steel Corporation, in particular. 
The research analyzes the factual manufacturing and marketing capacities of the controlled steel enterprises, based upon assessment criterium, which introduces the general comments on the successes, strong points  and week points, and the causes of the matters, serving as an important basis for the solutions to those prolems .

Based on the 5 approaches in enhancing production and trade capacities of the steel enterprises under VNSTEEL, the research recommends 6 major groups of solutions to improve manufacturing and marketing capacities of steel companies under Vietnam Steel Corporation towards the year 2020 as follows:

1. The Solution for Human Resource Improvement; 

2. The Solution for Finance Strengthening; 
3. The Solution for Material Source Consolidation; 

4. The Solution for Technology Renovation and advanced technology investment; 

5. The Solution for Saving Energy and Minimizing Production Cost;

6. The Solution for Development of Distribution System and Market Expansion. 
Meanwhile, the research proposes large scale recommendations on creating means and environment enabling the practice of the solutions mentioned above.
