THÔNG TIN TÓM TẮT VỀ NHỮNG KẾT LUẬN MỚI

CỦA LUẬN ÁN TIẾN SĨ KINH TẾ
Trường Đại học Thương mại tổ chức bảo vệ luận án tiến  sĩ cấp trường cho NCS Phạm Trung Công vào hồi 15h ngày 19 tháng 10 năm 2011

1. Tên luận án: “Một số giải pháp nhằm tiếp tục đổi mới tổ chức và quản lý doanh nghiệp quân đội ở nước ta”

2. Chuyên ngành: Quản lý kinh tế

3. Mã số : 62.34.01.01

4. Giáo viên hướng dẫn: 

 1. PGS, TS. TRẦN HÙNG - Trường Đại học Thương mại 
                      2. TS. TRẦN KIM HÀO - Viện nghiên cứu QLKTTW

5. Những đóng góp mới của luận án
a) Hệ thống hoá và luận giải được cơ sở lý luận về đổi mới tổ chức và quản lý DNQĐ trong nền kinh tế thị trường ở Việt Nam. 

 - Luận án đã trình bầy và phân tích một số khái niệm cơ bản liên quan đến DNQĐ và tổ chức quản lý DNQĐ trong điều kiện hiện nay. Điểm nổi bật, đáng chú ý là luận án đã nêu lên và phân tích khá sắc nét những điểm đặc thù của DNQĐ, đặc biệt là những đặc thù về tài chính, ngân sách, về quản lý Nhà nước và ảnh hướng của chúng tới quá trình đổi mới tổ chức và quản lý DNQĐ. Làm rõ tính tất yếu khách quan, xác định mục tiêu và phân tích, làm rõ những nội dung chủ yếu tiếp tục đổi mới tổ chức và quản lý DNQĐ ở Việt Nam hiện nay. 
  - Tổng hợp, khái quát hoá kinh nghiệm của một số nước điển hình trên thế giới về các vấn đề như: tư nhân hoá và thị trường hoá DNQP; về việc cải cách DNQĐ Trung Quốc, từ đó rút ra những bài học kinh nghiệm cho Việt Nam giúp luận án có thêm cơ sở thực tiễn để đề xuất các giải pháp đổi mới.

 
 b) Sau khi đã khái quát hóa về sự hình thành và phát triển của DNQĐ qua các thời kỳ; luận án đã phân tích và đánh giá có căn cứ thực trạng quá trình đổi mới về tổ chức và quản lý các DNQĐ ở nước ta trong giai đoạn vừa qua với các nội dung cơ bản là đổi mới cơ chế quản lý theo hướng mở rộng quyền tự chủ cho các doanh nghiệp, phân cấp thực hiện quyền chủ sở hữu; tổ chức, sắp xếp, cơ cấu lại; thực hiện cổ phần hóa DNQĐ. Quá trình phân tích đã chỉ ra những thành tựu đạt được của DNQĐ, đánh giá những kết quả thực hiện về đổi mới tổ chức, quản lý đối với các DNQĐ; đồng thời đã phân tích làm rõ những khó khăn, hạn chế trong quá trình đổi mới, phân tích những nguyên nhân cơ bản của những hạn chế đó làm cơ sở đề ra các giải pháp ở Chương 3 của luận án.


c) Đề xuất hệ thống 03 quan điểm, 04 phương hướng và 05 nhóm giải pháp chủ yếu và một số kiến nghị nhằm tiếp tục đổi mới tổ chức và quản lý các DNQĐ trong thời gian tới. Các giải pháp được đề xuất tập trung vào hai nội dung chính: Một là, tiếp tục đổi mới cơ chế quản lý, gồm có: hoàn thiện và nâng cao chất lượng công tác quản lý tài chính; hoàn thiện cơ chế quản lý đối với các DNNN độc lập trong quân đội và xây dựng cơ chế quản lý của chủ sở hữu đối với các DNQĐ. Hai là, đổi mới tổ chức quản lý và đổi mới cơ cấu sở hữu tập trung vào các giải pháp: lựa chọn hình thức và biện pháp thích hợp để sử lí đối với một số DN đặc thù; thúc đẩy tiến trình cổ phần hóa các DNQĐ. Về cơ bản các giải pháp của luận án có cơ sở khoa học, sát thực tiễn và có tính khả thi. Trong số các giải pháp thì các giải pháp về hoàn thiện cơ chế quản lý đối với DNQĐ và xây dựng cơ chế quản lý của chủ sở hữu phù hợp với đặc thù của DNQĐ và yêu cầu của quốc phòng được coi là các giải pháp có tính mới và có ý nghĩa thực tiễn cao.
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