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6. Những kết luận mới của luận án: 

Về mặt lý luận: Hệ thống hóa và làm rõ hơn một số vấn đề lý luận cơ bản về năng lực cạnh tranh marketing của các ngân hàng thương mại. Cụ thể đã hệ thống và tổng hợp các tài liệu trong và ngoài nước và đưa ra khái niệm năng lực cạnh tranh marketing, xác lập mô hình cấu trúc năng lực cạnh tranh  marketing và các tiêu chí  đánh giá năng lực cạnh tranh marketing của NHTM trên thị trường DVNHBL.

Về thực tiễn: Thông qua vận dụng các phương pháp và mô hình nghiên cứu phù hợp đã nhận dạng và làm rõ thực trạng năng lực cạnh tranh marketing của các NHTMCP Việt Nam đang hoạt động trên thị trường DVNHBL Hà Nội giai đoạn 2007-2011 Cụ thể, đã phân tích có hệ thống và đánh giá khách quan thực trạng các yếu tố năng lực cạnh tranh nguồn lực marketing, năng lực cạnh tranh marketing chiến thuật, năng lực cạnh tranh marketing động và đưa ra các nhận định về những thành công, những hạn chế trong năng lực cạnh tranh marketing của các NHTMCP cũng như chỉ ra nguyên nhân của những hạn chế trên. Từ đó, đã đưa ra các quan điểm, mục tiêu và 2 nhóm các giải pháp nhằm nâng cao năng lực cạnh tranh marketing của các NHTMCP Việt Nam trên thị trường DVNHBL đến năm 2020 và tầm nhìn 2025, đồng thời đề xuất những kiến nghị đối với Chính Phủ và Ngân hàng Nhà nước nhằm tạo môi trường cạnh tranh lành mạnh cho các ngân hàng thương mại trong bối cảnh hiện nay. 
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6. The new conclusions of the thesis:

Theory: Establish some basically theoretical issues about competitiveness in general and the marketing competitiveness of joint-stock commercial banks in the retail banking market in particular. Specifically, the thesis has systematzed  datas in country and abroad and introduced the concept of marketing competitiveness, identified the structure of  marketing competitiveness and criteria to evaluate  marketing competitiveness of of joint-stock commercial banks in the retail banking market. 
Practicality: By applying methods and suitable model in researching the thesis has identified and clarified the reality of the marketing competitiveness of Vietnam joint-stock commercial banks in the retail banking market in Hanoi from 2007 to 2011. Specifically, the thesis has analyzed and evaluated the elements of marketing competitiveness including: marketing resource competitiveness, tactic marketing competitiveness, dynamic marketing competitiveness of the joint-stock commercial bank in Hanoi. Besides, it has indicated the  success  and limitations of marketing competitiveness as well as pointed out reasons for these limitations. the thesis has given opinions, target and 2 groups of solutions to improve the marketing competitiveness of Vietnam joint-stock commercial banks in the retail banking market till 2020 and the vision of 2025. The thesis has made some  proposal for Government and the State Bank of Vietnam to create a fair competitive environment for commercial banks.
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