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6. Những kết luận mới của luận án: 

- Thông qua việc tổng hợp các quan điểm tiếp cận khác nhau, luận án đã phân tích, lựa chọn và hệ thống hoá lý luận cơ bản về thương mại điện tử B2B (TMĐT B2B) và mô hình TMĐT B2B; Tổng hợp, phân tích và đưa ra quan điểm phân loại các mô hình TMĐT B2B thành 4 nhóm cơ bản. Đối với từng nhóm mô hình, luận án đã chỉ rõ các đặc điểm cơ bản, điều kiện hoàn cảnh áp dụng và các dạng thức ứng dụng cụ thể.
- Tổng hợp và phân tích các yếu tố cơ bản bên trong doanh nghiệp và các điều kiện môi trường bên ngoài ảnh hưởng tới ứng dụng các mô hình TMĐT B2B.

- Luận án cũng đã tiến hành phân tích kinh nghiệm triển khai TMĐT B2B và ứng dụng các mô hình TMĐT B2B điển hình của một số doanh nghiệp ở nhiều khu vực, quốc gia trên thế giới để rút ra các bài học kinh nghiệm cho việc ứng dụng các mô hình này ở Việt Nam.

- Xây dựng khung nghiên cứu và tiến hành khảo sát 400 doanh nghiệp, phỏng vấn trực tiếp 10 doanh nghiệp ứng dụng TMĐT B2B và các mô hình TMĐT B2B. Trên cơ sở kết quả nghiên cứu, luận án đã đưa ra một bức tranh tương đối tổng thể về tình hình ứng dụng TMĐT B2B và các mô hình TMĐT B2B, thực trạng của các yếu tố và điều kiện môi trường ảnh hưởng tới ứng dụng TMĐT B2B ở Việt Nam; Từ đó chỉ ra các tồn tại và hạn chế, những vấn đề cần tiếp tục hoàn thiện.
- Cùng với việc nghiên cứu các xu hướng và định hướng phát triển TMĐT B2B, luận án đề xuất sáu nhóm giải pháp khả thi và sáu đề xuất hỗ trợ thực hiện giải pháp góp phần phát triển ứng dụng mô hình TMĐT B2B ở Việt Nam thời gian tới.
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6. The thesis has obtained the main new results as follows:

- Via collecting different approaching views, the thesis has analysis, selected and systemized the basic theory about B2B e-commerce and B2B e-commerce model; Collect, analysis and provide perspective classification B2B e-commerce model into four basic group. With each group model, the thesis has pointed out its basically features, conditions, context and specific applying forms.

- Collecting and analyzing the basically elements in enterprises and the external environment conditions effect on applying B2B e-commerce model.

- The thesis has also analysis the experiencing in providing B2B e-commerce and applying typical B2B e-commerce model in some enterprises in different regions and countries, experiencing how to apply this model in Vietnam.

- Developing the researching form and surveying 400 businesses, interviewing directly 10 businesses has applied B2B e-commerce and B2B e-commerce models. Based on research results, the thesis shows one comparatively complete picture about applying B2B e-commerce and its model in Vietnam, then point out some limitations issues which need to improve.
- Along with research trends and orientation in developing B2B e-commerce, the thesis also recommends six possible solutions group and six supporting suggestions in complementing these solutions, contributing to developing applying B2B e-commerce in Vietnam in the coming time.
