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7. Những kết luận mới của luận án: 
- Luận án đã hệ thống hóa và làm rõ một số vấn đề lý luận cơ bản về năng lực quản lý và phát triển năng lực quản lý của chủ doanh nghiệp nhỏ; đã làm rõ một số khái niệm cơ bản về năng lực quản lý và các yếu tố cấu thành năng lực quản lý; xây dựng mô hình nghiên cứu phát triển năng lực quản lý trên quan điểm tiếp cận các yếu tố cấu thành năng lực quản lý và các nhân tố ảnh hưởng đến phát triển năng lực quản lý của chủ doanh nghiệp nhỏ; đúc rút một số bài học về phát triển năng lực quản lý của chủ doanh nghiệp nhỏ ở Việt Nam trên cơ sở nghiên cứu kinh nghiệm phát triển năng lực quản lý của chủ doanh nghiệp nhỏ ở một số nước trên thế giới.


- Luận án đã tiến hành phân tích thực trạng năng lực quản lý và phát triển năng lực quản lý của chủ doanh nghiệp nhỏ ở nước ta thông qua nghiên cứu dữ liệu thứ cấp và sơ cấp bằng phương pháp điều tra trắc nghiệm và nghiên cứu điển hình chủ doanh nghiệp nhỏ trên địa bàn Hà Nội.

- Luận án đã đề xuất một số giải pháp phát triển năng lực quản lý của chủ doanh nghiệp nhỏ Việt Nam trong thời gian tới trên ba góc độ: một là các giải pháp về phía chủ doanh nghiệp nhỏ; hai là các giải pháp về phía các tổ chức cung cấp dịch vụ đào tạo và tư vấn quản lý doanh nghiệp nhỏ; ba là các giải pháp về phía Nhà nước và các cơ quan hữu quan .
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7. New conclusions of thesis: 

- The thesis has systematized and developed some basic theoretical issues of managing competency and improving managing competency of owners of small enterprisea in Viet Nam; clarified some basic concepts of managing competency and the elements of managing competency; built models studying how to improve managing competency base on the access to elements of managing competency and factors affect to improving managing competency; drawn some lessons about  improving managing competency of owners of small enterprises in Viet Nam base on the study on experience of the problem in others contry in the world.

- The thesis points out some conclusions on the managing competency and improving managing competency of owners of small enterprise in Viet Nam through analysis of second data and primary data by using questionnaire and case study of owners of small enterprises in Hanoi.

- The thesis has proposed three groups of measures to improve managing competency of owners of small enterprises in Viet Nam in the near future which are the owners of small enterprises,  the enterprises of supplying service of formation and consulting of small enterprises; about the Government and others organizations.
