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7. Những kết luận mới của luận án: 

- Hệ thống hóa các khái niệm về cạnh tranh, năng lực cạnh tranh và vận dụng, phát triển các lý luận đó vào xác định năng lực cạnh tranh của doanh nghiệp du lịch; xây dựng được khung lý thuyết về chiến lược cạnh tranh của doanh nghiệp du lịch.

Cụ thể, luận án đã xác định được 14 yếu tố cơ bản cấu thành năng lực cạnh tranh của doanh nghiệp du lịch, làm cơ sở xây dựng phương pháp xác định chỉ số năng lực cạnh tranh của doanh nghiệp du lịch. Đồng thời, luận án cũng đã nhận diện được 2 nhóm nhân tố môi trường ảnh hưởng đến năng lực cạnh tranh của doanh nghiệp du lịch với 19 nhân tố tiêu biểu.


- Đã phân tích thực trạng năng lực cạnh tranh của doanh nghiệp nhà nước kinh doanh du lịch sau cổ phần hóa trên địa bàn Hà Nội thời gian từ 2005 đến 2010.

Trên cơ sở phân tích thực trạng, luận án đã đưa ra các nhận xét đánh giá về những thành công, hạn chế và nguyên nhân của các thành công, hạn chế về năng lực cạnh tranh và việc nâng cao năng lực cạnh tranh của doanh nghiệp nhà nước kinh doanh du lịch sau cổ phần hóa trên địa bàn Hà Nội thời gian từ 2005 đến 2010.


- Đã xây dựng được hệ thống quan điểm và đề xuất được 10 giải pháp và các kiến nghị chủ yếu, có khả năng thực thi phù hợp với đặc thù của khối doanh nghiệp nghiên cứu nhằm nâng cao năng lực cạnh tranh của doanh nghiệp nhà nước kinh doanh du lịch sau cổ phần hóa trên địa bàn Hà Nội thời gian tới.

SUMMARY INFORMATION 

ABOUT NEW CONCLUSIONS OF DOCTORAL THESIS

1. Name of thesis: Solutions to enhance the competitiveness of the state-owned tourism enterprises after equitization in Hanoi
2. Major: Commerce
3. Code:  62.34.10.01
4. Name of research student:  Trần Thị Bích Hằng
5. Name of the instructors:   

The first instructor:     Associate Prof. Dr. Bùi Xuân Nhàn

The second instructor: Dr. Hà Văn Siêu

6. Training facility: Viet Nam Commercial University 
7. New conclusions of thesis: 

- To systematize the concepts of competition and competitiveness; to apply and develop these concepts in determining the competitiveness of tourism enterprises; to build a theoretical framework of the competitive strategy of tourism enterprises.

In particular, the thesis has identified 14 basic elements constituting the competitiveness of tourism enterprises to form a basis for developing the methods to determine the competitiveness-index of tourism enterprises. The thesis also identified two groups of environmental factors affecting the competitiveness of tourism enterprises with 19 typical factors. 

- To analyze the situation competitiveness of the state-owned tourism enterprises after equitization in Hanoi in the period of 2005-2010.

Based on these analyses, the thesis evaluated of the successes and limitations of the competitiveness and competitiveness-improvement of the state-owned tourism enterprises after equitization in Hanoi, as well as their causes, in the period of 2005-2010.
- To develop the systematic perspective, and to propose ten solutions and main recommendations which are applicable for and suitable with the particular characteristics of the state-owned tourism enterprises after equitization in Hanoi in order to improve their competitiveness in the upcoming time.

