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6. Những kết luận mới của luận án: 

-Luận án đã hệ thống hóa một số vấn đề lý luận về quản trị thị trường chiến lược trong các doanh nghiệp vừa và nhỏ, chỉ ra những đặc điểm khác biệt trong quản trị thị trường chiến lược của các doanh nghiệp vừa và nhỏ so với các doanh nghiệp lớn, xây dựng  một số khái niệm mới như thị trường chiến lược, quản trị thị trường chiến lược và quy trình quản trị thị trường chiến lược trong các doanh nghiệp vừa và nhỏ
- Luận án đã chọn mẫu 5 doanh nghiệp đại diện cho 5 lĩnh vực bán lẻ, bán buôn, xuất khẩu, logicstic, du lịch để đánh giá. Kết hợp với  phân tích thực trạng quản trị thị trường chiến lược một cách phổ quát ở 5 nhóm doanh nghiệp thuộc các lĩnh vực nói trên. Từ đó, chỉ ra những tồn tại và nguyên nhân trong quản trị thị trường chiến lược của các doanh nghiệp này. 

- Luận án đã đưa ra các quan điểm nhằm hoàn thiện quản trị thị trường chiến lược cho các doanh nghiệp  vừa và nhỏ. Từ các căn cứ khoa học và thực tiễn, luận án đã đưa ra 3 nhóm giải pháp gồm:  Hoàn thiện các phương pháp phân tích trong lựa chọn và định hướng TTCL; Nhóm giải pháp nâng cao hiệu suất quy trình, nội dung quản trị TTCL của doanh nghiệp; Nhóm giải pháp hoàn thiện  quản trị các công cụ đáp ứng TTCL của doanh nghiệp.
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6. New findings of dissertation: 

- The dissertation has systematized some theoretical issues about strategic market management of small and medium enterprises, pointing out the distinctive features in the strategic market management of small and medium enterprises in comparison with large enterprises, building several new concepts such as strategic market, strategic market management and process of strategic market management of small and medium enterprises.
- The dissertation used an analysis sample of five businesses representing for five fields: retail, wholesale, export, logistic, and tourism; combining with a comprehensive analysis of current situation of strategic market management in five groups of enterprises mentioned above, thus indicating the existence and causes of strategic market management of these enterprises.
- The dissertation has made the point of view in order to improve strategic market management of small and medium enterprises. From the scientific and practical basis, the thesis has given three groups of solutions including: Improving the analytical methods in the selection and orientation of strategic market; improving the process effectiveness and content of strategic market management of enterprise; improving management measures to meet the strategic market of enterprises.
