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6. Những kết luận và đóng góp mới của luận án: 
Một là, đã phân định có tính cập nhật nội hàm các khái niệm Kết cấu hạ tầng thương mại (KCHTTM) và phát triển KCHTTM, chính sách vĩ mô nói chung và với phát triển KCHTTM đô thị lớn nói riêng; xác lập nội dung chính sách và qui trình quản lí chính sách; xây dựng các giả thuyết, mô hình nghiên cứu chính sách vĩ mô với phát triển KCHTTM đô thị lớn nước ta, các tiêu chí đánh giá các yếu tố ảnh hưởng và làm điều kiện cho hoàn thiện chính sách vĩ mô với phát triển KCHTTM đô thị lớn nước ta. Luận án cũng nghiên cứu thực tiễn quốc tế với một số tham chiếu lựa chọn từ đó rút ra một số kết luận được coi là bài học rút ra với Việt Nam.

Hai là, luận án đã đưa ra một hệ thang đo chất lượng, giá trị KCHTTM đô thị lớn và chất lượng nội dung, chất lượng quản lí chính sách vĩ mô với phát triển KCHTTM đô thị lớn nước ta, từ đó vận dụng phương pháp nghiên cứu kết hợp nghiên cứu điển hình và nghiên cứu điều tra trắc nghiệm để phân tích định tính với đánh giá định lượng trên bốn mặt:

- Chất lượng các yếu tố nội dung, các khâu quản lí chính sách vĩ mô hiện tại

- Chất lượng và giá trị và mức hài lòng với KCHTTM đô thị lớn hiện tại

- Mức tác động và sự hài lòng với chính sách dựa trên đánh giá của các đối tượng chính sách.
Các đánh giá đều dựa trên mô hình các yếu tố cấu tạo thành KCHTTM đô thị lớn gồm: thương mại bán lẻ và dịch vụ phân phối bán lẻ; bán buôn/xuất nhập khẩu và dịch vụ phân phối bán buôn/xuất nhập khẩu; dịch vụ logistics thị trường; dịch vụ hỗ trợ và xúc tiến thương mại, từ đó rút ra mức trung bình  và độ lệch chuẩn chung của hệ thống.

Ba là, đã đưa ra được một hệ thống định hướng, quan điểm, mục tiêu và các hàm ý giải pháp hoàn thiện chính sách vĩ mô với phát triển KCHTTM đô thị lớn đến 2020 tầm nhìn 2025 trên ba nhóm lớn: Nhóm hàm ý giải pháp chính sách nâng cao chất lượng, giá trị và sự thỏa mãn với phát triển KCHTTM tương xứng vị thế, vai trò đô thị lớn nước ta; nhóm giải pháp tăng cường chất lượng nội dung hoạch định, thực thi và kiểm soát chính sách vĩ mô của bộ máy quản lí nhà nước; nhóm giải pháp nâng cao năng lực thực thi chính sách của các đối tượng chính sách.
Bằng cách đó, nghiên cứu sinh đã hoàn thành mục đích và nhiệm vụ nghiên cứu và có những đóng góp về lí luận và thực tiễn xác định.
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6. Conclusions and new contributions of the thesis:
 Firstly, identifying the concepts of trade infrastructure, trade infrastructure development, macroeconomic policies in general and trade infrastructure development in major urban centers in particular; establishing policies and policy management processes; developing theories models studied macroeconomic policies with major urban development for trade infrastrure our country, the evaluation criteria and factors affecting a condition for complete macroeconomic policies with development for trade infrastrure in the big cities in Vietnam. The thesis also examines international practice with a selection of reference from which to draw some conclusions are considered as lessons learned for Vietnam.
Secondly, the thesis has launched a scale of quality measurement, value and content quality of trade infrastrure in the large urban areas; the quality of macroeconomic policy management with major urban trade infrastrure development in Vietnam, then applying the research methodology combined case studies and survey research to test qualitative analysis with quantitative evaluation on four aspects:

- Quality of content elements, phases manage current macroeconomic policy.
- Quality, value and satisfaction levels with current large urban trade infrastrure.
- The level of impact and satisfaction with policy-based evaluation of the policy object.

The assessment is based on the model of the constituents of large urban trade infrastructure including retail trade and retail distribution services; wholesale/ export and wholesale distribution service/ export; logistics services market; support services and trade promotion, which gives the average and standard deviation of the overall system.
Finally, the thesis has launched a navigation system, perspective, objective and complete solution implies macroeconomic policies with major urban trade infrastructure development to 2020 until vision of 2025 on three major groups: Group implications policy solutions improve the quality, value and satisfaction to develop adequate trade infrastructure position, the role of the big cities in our country; solutions enhance the quality of content planning, implementation and control of macroeconomic policy management apparatus of the state; solutions improve policy implementation of the policy object.

That way, Ph.D student completed the study purposes and missions of research and contributions to the theory and identified practice.

